

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дата основания в 1918 г. № 125 (7235)

Вторник, 17 октября 1972 года

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины!

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. Да здравствует 55-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!
2. Да здравствует Великий Октябрь, открывший новую эпоху всемирной истории — эпоху революционного обновления мира, перехода от капитализма к социализму!
3. Да здравствует марксизм-ленинизм — вечно живое революционное интернациональное учение, знамя борьбы трудящихся всех стран против империализма, за победу социализма и коммунизма!
4. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — великое социалистическое Отечество, нерушимое многонациональное содружество братских народов, живое воплощение пролетарского интернационализма!
5. Пусть живет в веках имя и дело Владимира Ильича Ленина!
6. Да здравствует славное 50-летие Союза ССР — великий праздник единства, дружбы и братства всех народов нашей страны!
7. Коммунисты! Будьте в авангарде всенародной борьбы за превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, активными организаторами и воспитателями масс!
8. Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 50-летие Союза ССР новыми достижениями в осуществлении решений XXIV съезда партии, укреплении экономического и оборонного могущества нашей Родины!
9. Слава великому советскому народу — строителю коммунизма!
10. Да здравствует героический рабочий класс Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма!
11. Да здравствует славное колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма!
12. Да здравствует советская народная интеллигенция — активный строитель коммунизма!
13. Да здравствует союз рабочего класса и колхозного крестьянства! Пусть крепнет нерушимое идейно-политическое единство советского общества!
14. Пусть вечно живет и процветает нерушимая братская дружба народов СССР — великое завоевание ленинской национальной политики КПСС!
15. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — боевой авангард рабочего класса и всех трудящихся, вождь и организатор советского народа в борьбе за коммунизм!
16. Да здравствует великое нерушимое единство партии и народа!
17. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно органы народной власти! Пусть развивается и крепнет социалистическая демократия, еще выше поднимается авторитет и активность депутатов Советов, ширится участие трудящихся в управлении государством!
18. Да здравствуют советские профсоюзы — школа управления и хозяйствования, школа коммунизма!
19. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!
20. Юноши и девушки! Настойчиво овладевайте великим революционным учением — марксизмом-ленинизмом, высотами науки, техники и культуры! Будьте в первых рядах борцов за успешное выполнение решений XXIV съезда КПСС!
21. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунистического общества!
22. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте бдительны и всегда готовы отразить любую агрессию!
23. Да здравствуют героические Вооруженные Силы Советского Союза!

23. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво беритесь за дальнейший подъем социалистической экономики — основы могущества Родины и неуклонного роста благосостояния народа! Шире разворачивайте социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки!
24. Слава передовикам социалистического соревнования, показывающим образцы коммунистического отношения к труду!
25. Работники промышленности! Боритесь за дальнейшее развитие и укрепление индустриальной мощи страны! Добивайтесь быстрого освоения новых мощностей, ускорения технического прогресса и неуклонного роста эффективности производства! Шире дорогу новой технике и прогрессивной технологии!
26. Работники промышленности! Увеличивайте выпуск и обновляйте ассортимент товаров народного потребления, улучшайте их качество и снижайте себестоимость!
27. Работники строительства! Настойчиво добивайтесь своевременного ввода в эксплуатацию новых объектов! Боритесь за повышение качества и снижение стоимости строительства!
28. Работники транспорта и связи! Развивайте и совершенствуйте средства транспорта и связи! Всемерно улучшайте обслуживание народного хозяйства, полнее удовлетворяйте запросы советских людей!
29. Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!
30. Сельские труженики! По-хозяйски используйте землю, технику, трудовые и материальные ресурсы! Повышайте урожайность всех сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства, увеличивайте производство продукции, снижайте ее себестоимость!
31. Труженики колхозов и совхозов! Добивайтесь успешного завершения осенних работ, лучше используйте все резервы для увеличения производства продуктов животноводства в зимний период. Шире разворачивайте соревнование за образцовую подготовку к будущему сельскохозяйственному году! Закладывайте прочную основу для получения высокого урожая в 1973 году!
32. Работники торговли, общественного питания, службы быта и коммунального хозяйства! Повышайте культуру обслуживания советских людей, полнее и лучше удовлетворяйте их запросы!
33. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за коммунистическое отношение к труду! Укрепляйте дисциплину и организованность! Свято берегите и приумножайте общественную собственность!
34. Работники народного хозяйства! Настойчиво овладевайте экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления! Активнее внедряйте в производстве научную организацию труда, передовой опыт, новейшие достижения науки и техники!
35. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за всемерное повышение производительности труда, строго соблюдайте режим экономии, рационально используйте каждую минуту рабочего времени!
36. Трудящиеся Советского Союза! Всемерно повышайте роль трудовых коллективов в коммунистическом воспитании, дальнейшем развитии трудовой и общественной активности каждого человека!
37. Советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, изобретатели и рационализаторы! Всемерно ускоряйте научно-технический прогресс, укрепляйте связь с производством! Добивайтесь быстрого внедрения в народное хозяйство достижений современной науки и техники!

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

ДЕРЕВНЯ Быдино расположена в стороне от больших дорог. Но это ни в коей мере не означает оторванности людей от обычного трудового ритма всего коллектива. Члены десятой бригады, руководит которой В. С. Петрова, как и все труженики колхоза имени Любимова, живут одним стремлением — достойно встретить предстоящий юбилей образования СССР.

Стремление это чувствуется в повседневном труде, особенно сейчас, когда труженики бригады усилили свои направляющие на быстрое выполнение планового задания по продаже тресты государству.

На широком лугу, раскинувшись вблизи деревни, члены бригады ведут сортировку. Как и в прошлом году, они применяют оправдавший себя прогрессивный метод — полевую сортировку, что позволило тогда бригаде первой в колхозе выполнить свое задание по продаже тресты.

— И нынче намного раньше срока выполним план, — говорит полевод Нина Яковлевна Иванова. — За день каждая из нас более двух центнеров тресты подготовить всегда сумеет.

Это и подтверждает возчик Филипп Илларионович Иванов, который накануне отъез под навес шесть возов готовой к отправке продукции. Вес каждого — до 350 килограммов.

Более десяти человек выходит ежедневно на сортировку.

Ю. Иванов.

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ПОЛЕВЫХ РАБОТ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА НА 16 ОКТЯБРЯ 1972 ГОДА

В первой графе — поднято льна со стлещ, во второй — вспахано зяби (в процентах к плану)

«Авангард»	100	100
«Красный Октябрь»	100	100
«Красный фронтовик»	x	100
«Глубоковский»	x	83
Имени Жданова	100	82
Имени Мичурина	100	82
«Заветы Ленина»	100	78
«Путь к коммунизму»	100	76
«Урожай»	100	76
«Варьгинский»	100	75
«Организатор»	100	70
«XXI партсъезд»	100	56
«Родина»	100	56
«Победа Ильича»	100	52
«Салют»	100	36
«Духовский»	97	78
«Вперед»	97	67
«Большевик»	95	80
Имени Любимова	94	82
«Красное Заречье»	90	67
По району	98	81

(Окончание на 2-й стр.)

и в
ервян-
личить
одству
на пред-
о двух
етров,
очных
адрат-
ю мы
м свы-
риятий
острое-
емно-
ольших
одству
конст-
не ин-
совре-
ченных
олните-
к кон-
а один
перво-
с стен,
и сок-
ч чело-
потреб-
Бразом,
ем ра-
ршение
дь от
дейст-
ельного
ощ нам
партий-
венные
ять под
следить
рствен-
и объ-
ым об-
озяст-
низким
отде-
но ак-
ропаган-
ить опыт
полнить
лично-
го стро-
ть кра-
совхоз-
ки.
Попов.
ГИН
ке
фильм
ЕДЫ"
и 21 час.
ы
ильм
НИКИ"
19 час.
лищу
ТСЯ
рик.
в работ-
здравля-
я.
льнейших
за.
колхоза
ея Алек-
вья, дол-
этаж)
анизатора
редактора,
ера и кор-
аж 5705

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС к 55-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- 38. Деятели литературы и искусства, работники культуры! Высоко несите знамя партийности и народности советского искусства, совершенствуйте художественное мастерство, отдавайте все свои способности воспитанию строителей коммунизма!
- 39. Работники высшей и средней школы! Всемерно повышайте качество обучения, совершенствуйте подготовку специалистов для народного хозяйства! Воспитывайте подрастающее поколение в духе коммунистической нравственности, сознательного отношения к учебе и труду!
- 40. Работники здравоохранения и физической культуры! Улучшайте медицинское обслуживание населения! Шире внедряйте физическую культуру в повседневную жизнь советских людей!
- 41. Пионеры и школьники! Горячо любите Советскую Родину, хорошо учитесь, овладевайте трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!
- 42. Братский привет коммунистическим и рабочим партиям — боевому марксистско-ленинскому авангарду рабочего класса и всех трудящихся, стойким борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм!
- 43. Пусть крепнет единство и сплоченность коммунистов всего мира на незыблемой основе марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма!
- 44. Братский привет народам социалистических стран! Пусть развивается и крепнет мировая система социализма — историческое завоевание международного рабочего класса, решающая сила в антиимпериалистической борьбе, оплот мира, демократии и социального прогресса!
- 45. Трудящиеся социалистических стран! Боритесь за укрепление дружбы и единства, за дальнейшее развитие братских взаимоотношений! Будьте бдительны к преискам врагов социализма! Выше знамя социалистического интернационализма!
- 46. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!
- 47. Трудящиеся всех стран! Боритесь против агрессивной политики империализма, за прочный мир, демократию, национальную независимость и социализм!
- 48. Братский привет рабочему классу капиталистических стран, ведущему самоотверженную борьбу против гнета монополий, за политические и социально-экономические права трудящихся, за торжество социалистических идеалов!

Да здравствует международный рабочий класс — самый передовой революционный класс современности!

- 49. Горячий привет народам, сбросившим оковы колониального гнета, борющимся против империализма и неокOLONIALИЗМА, за укрепление независимости, за прогрессивный путь социального развития!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Вечер молодого рабочего

В профтехучилище прошел вечер молодого рабочего. В гости к будущим строителям пришли штукатуры ПМК-538 Анна Ивановна Кузнецова, выпускник училища ныне молодой рабочий Вячеслав Саркесьян. На встрече с будущими строителями были старший мастер А. С. Рубцов, секретарь парторганизации Е. Г. Смирнова, директор А. С. Голубев, будущий молодой рабочий Вадим Павлов.

Вечер открыла заучку по учебно-воспитательной работе В. Ф. Григорьева. Она отметила, что день молодого рабочего — это праздник учащихся профтехучилища.

Заслуженный строитель, штукатуры ПМК-538 А. И. Кузнецова тепло рассказала о профессии строителя, которую она любила 26 лет тому назад. Любовь к строительному делу она передала сыну и невестке, которые тоже стали строителями. Анна Ивановна горда тем, что в Опочке в каждый дом вложен ее труд.

Трудовая жизнь В. Саркесьяна только началась — он стал рабочим. И в своем выступлении подчеркнул, что он понял, что такое рабочий.

Вадим Павлов — будущий электрик — уже сейчас твердо усвоил, что в совершенстве освоит избранную профессию. Директор училища А. С. Голубев и старший мастер А. С.

Рубцов пожелали будущим молодым рабочим приумножать традиции старшего поколения, помнить, что только труд облагораживает человека, прививает ему лучшие качества.

Приветствовали участников вечера учащиеся группы мастера В. Н. Бороздиной, а секретарь комсомольской организации В. Зубко преподнесла гостям памятные подарки.

А затем начался концерт. Его подготовили и показали будущие швеи. Вокальная группа исполнила «Красную гвоздику», квартет — песню «Товарищ». Солисты Т. Старомужева и Н. Корнеева порадовали зрителей исполнением современных песен, а Л. Владимировича — пляской. Н. Порфенова и О. Петрова интелесно читали, а О. Козлова исполнила на цыганском языке песню и сплясала «цыганский танец».

Интересными были игры, аттракционы. Молодые рабочие, начавшие трудовой путь, и учащиеся ведут тесную связь, дружбу, приезжают в училище. Из Смоленска приехал Коля Орлов, постоянный участник нашей художественной самодеятельности В. Саркесьян.

Г. ТРОФИМОВА,
художественный
руководитель ГПТУ.

50. Горячий привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся против империализма и расизма, за свободу и национальную независимость!

51. Пусть крепнет могучий союз революционных сил — мировой системы социализма, международного рабочего движения, борцов за национальное и социальное освобождение народов!

52. Братский привет томящимся в тюрьмах и фашистских застенках мужественным борцам против капиталистического и колониального рабства, за свободу народов, за социализм!

Свободу узникам капитала!

53. Братский пламенный привет героическому вьетнамскому народу и его боевому авангарду — Партии трудящихся Вьетнама, мужественным патриотам Лаоса и Камбоджи, бесстрашным борцам против агрессии американского империализма, за свободу и независимость своих стран!

54. Народы мира! Решительно требуйте от Соединенных Штатов Америки прекращения варварской войны в Индокитае, полного и безоговорочного вывода из Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи всех войск США и их спутников!

Свободу и мир народам Индокитае!

55. Народы мира! Требуйте немедленного прекращения агрессии Израиля на Ближнем Востоке, вывода израильских войск с оккупированных арабских территорий и уважения прав арабского народа Палестины! Антиснее боритесь за установление справедливого и прочного мира в этом районе!

56. Народы арабских стран! Укрепляйте единство и сплоченность всех революционных, национально-демократических сил в борьбе против империализма и реакции!

Да здравствует и крепнет дружба между народами Советского Союза и арабских стран!

57. Народы европейских стран! Боритесь за превращение европейского континента в район прочного мира, безопасности и плодотворного сотрудничества между государствами! Разоблачайте происки сил реакции и рваншизма — врагов разрядки международной напряженности!

58. Народы мира! Добивайтесь, чтобы неприменение силы стало законом международной жизни, а ядерное оружие было запрещено навечно! Боритесь за всеобщее и полное разоружение, за укрепление международной безопасности!

59. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мира и дружбы народов, сплочения всех сил, борющихся против империализма, реакции и войны!

60. Пусть крепнет и процветает наша великая Советская Родина — оплот сил мира, демократии и социализма!

61. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!



Белорусская ССР. Большую работу проводит Витебский клуб ДОСААФ по воспитанию молодежи и подготовке ее к службе в рядах Советской Армии. Здесь готовят спортсменов по вертолетному, парашютному и авиамодельному видам спорта.

НА СНИМКЕ: летчик-инструктор первого класса Валентина Петровна Фадеева (слева) на занятиях с летчиками-спортсменами.

Фото А. Церлюкевича.
Фотохроника ТАСС.

День рождения школы-интерната

По установившейся традиции, 12 октября в Опочечкой школе-интернате отмечается годовщина интерната и праздник труда. Так было и в этом году, когда школа отмечала пятнадцатилетний юбилей.

Торжества начались с линейки и поднятия флага.

Николай Иванович Минкин в своем докладе говорил об огромной заботе партии и правительства о воспитании и обучении подрастающего поколения и особенно о детях, нуждающихся в государственном обеспечении.

С содержательным докладом на тему «Хлеб нашей Родины» выступила биолог школы

В. Е. Плещенко. Приказом по школе 91 воспитанник награжден памятными подарками за активную работу на пришкольном участке и при оказании помощи колхозам и совхозам в уборке урожая.

Вручены пять коллективных подарков лучшим классам.

На сцену выходят учащиеся со снопом ржи и большим караваем хлеба на полтенец. Звучат слова о значении хлеба и под бурные аплодисменты всех присутствующих каравай хлеба вручается директору школы.

Закончился праздник тематическим концертом.
А. Дмитриева.

Исполком райсовета

решает...

Как подготовились к зиме?

Заслушаны доклады зоотехников колхоза «Вперед» и совхоза «Салют» тт. Ивановой В. С. и Ли В. Д. о готовности к проведению зимней скота. Отмечено, что в этом направлении в колхозе «Вперед» сделано больше, чем в совхозе «Салют».

Вместе с тем в этих хозяйствах имеется немало недостатков. Ремонт животноводческих помещений еще не завершен, побелка и дезинфекция их не проведены, родильные отделения и профилактории для содержания новорожденных телят не подготовлены. Имеющиеся на фермах машины и оборудование для подготовки кормов не установлены.

Исследование кормов на их качество не проведено.

Товарность молока в колхозе «Вперед» составила 88 процентов, в совхозе «Салют» — 83 процента. Несмотря на это не ведутся работы по установке оборудования по приготовлению заменителя молока.

Исполком райсовета предупредил руководителей колхоза «Вперед» и совхоза «Салют» об их ответственности за проведение зимовки скота и выполнение установленных заданий по продаже государству продуктов животноводства.

За невыполнение плана

Рассмотрен вопрос о срыве выполнения государственного плана за девять месяцев по металлолому совхозом «Салют», колхозами имени Любимова, имени Мичурина и маслосырзаводом.

В решении отмечается, что руководители данных хозяйств и предприятий хлалтно относились к выполнению плана сдачи металлолома.

За срыв девятимесячного плана сдачи металлолома тт. Ильин А. Н., Петров А. П., Алексеев Н. А. и Шитов Н. И. строго предупреждены.

Руководство учреждениями культуры

Обсудив доклад председателя исполкома Петровского сельсовета т. Фролова М. П. о руководстве исполкомом культпросветучреждениями, отмечено, что учреждениями культуры, расположенными на территории сельского Совета, проделана некоторая работа по достойной встрече 50-летия образования СССР.

Однако, как отмечено в решении, исполком Петровского сельсовета не уделяет должного внимания подбору кадров. В Петровской сельской библиотеке с начала года сменилось два работника. В Доме культуры нет художественного руководителя.

Работа учреждений культуры не обсуждается на сессиях и заседаниях исполкома.

Культпросветучреждения настоящего времени полностью не обеспечены драмами. Медленно ведется подготовка пунктов кинопоказа к работе в зимних условиях.

В принятом исполкомом райсовета решении определены меры по улучшению руководства культпросветучреждениями исполкомом Петровского сельского Совета.

Симптомы застаревшей болезни

Второй год девятой пяти-... работники молочного жи-...водства колхоза «Роди-... встретили... невыполне-... социалистических обяза-... принятых на первый... . Обстоятельство это, каза-... бы, должно было обеспе-... партийную организацию, ...вание колхоза, заставить ...браться в причинах, по-...вших недобор продукции. ...Серьезный разговор на эту ... состоялся, но уже на ...едании бюро районного ко-...митета партии. В принятом ...становлении отмечались ...езные недостатки в прове-...нии зимовки скота, в орга-...зации социалистического со-...нования. Этим же постанов-...шем бюро РК КПСС приняло ...водство колхоза принять ...обходимые меры по выполне-...ию обязательств по производ-...у и продаже молока во вто-...м году пятилетки. ...Минувший квартал. Ра-...тники молочнотоварных ферм ...полнили свои социалистиче-...е обязательства на 126 про-...ентов, отправив государству ...8 центнеров молока вместо ...0. Это был первый успех, за ...последовал второй, когда ...колхоз рапортовал о выполне-...ии полугодовых обязательств ...103 процента. ...Благополучная ли картина ...ривалась за этими цифровы-...ми показателями? Можно ли ... утверждать, что живот-...водцы колхоза, сосредоточив ... внимание на исправлении ...шибок, сумели выправить по-...ложение, заложить прочный ...фундамент здания, венец кото-...го — выполнение годовых ...циалистических обязательств? ...Нет. На оборотной стороне ...дали — продуктивность об-...ственного животноводства — ...каждым месяцем все ярче ...отпугивали черты явного не-...благополучия. Прямо скажем, ...дали знать в конце марта, ...та надом молока на корову ...ивались в сравнении с про-...лым годом на 12 килограм-

мов. Уже тогда необходимо было бить тревогу, изыскивать возможности, чтобы предотвра- тить снижение надоев. К сожалению, в этом направ- лении ничего не было предпри- нято. Чувство самоуспокоенно- сти, обязательство-то вы- полнено, выступило, видимо, на первый план. Зимовка ско- та подходила к концу и кол- хозный зоотехник Ю. В. Ива- нов, а, впрочем, не только он, надеялся выправить пошатнув- шее положение (к началу мая отставание уже составило 40 килограммов) ко времени выхода коров в поле. И эти надежды не оправда- лись. Минувшее лето не пора- довало скот обилием трав. (Тем временем надом упали уже на 72 килограмма). Скот явно недоедал. Надо было срочно вводить в действие «зеленый конвейер». — Отходят коровы целый день, — вспоминает пастух Горячевской фермы В. Е. Ми- наев, придут на ферму — подкормки нет. И так в течение всего лета. — И на нашей ферме зелен- ка отсутствовала, — утверж- дает доярка Бараусовской фер- мы Г. С. Минина. — Тем и сы- ты были коровы, что на паст- бище могли взять. При таком положении, конеч- но, не быть молоку, да еще большому, коли животные об- речены были на скудный паек. Не все упорядочено было и с поением коров. На ферме дело сносное, там автопоилки, а вот в поле. — Пастух, муж мой, — про- должает Г. С. Минина, — вы- гонял коров за два-три кило- метра от фермы. Дни жаркие, напиток животным негде. Сколько раз обращался в прав- ление — вырыйте искусствен- ный котлован. Отказывали, правда, не отказывали, согла- шались, что это дело стоящее, нужное. Это все на словах. А на деле — руки ни у кого не доходили. Так все лето и про- шло.

(К 1 сентября уже не кри- вая, а прямая снижения надоев достигла цифры 183). Пора большого молока ми- новала. Обошла она стороной колхоз «Родина». Будем объек- тивны, согласимся, что засушливое лето отрицательно сказалось на состоянии травос- тоя, и все же в этих условиях можно было организовать и «зеленый конвейер», и ре- шить проблему водного голода- ния. Но этого сделано не бы- ло. Тем временем наступил ок- тябрь. (Кривая снижения на- доев остановилась на отметке — 231, теперь уже отражая яв- ную прямизну падения). Как и следовало ожидать, поступле- ние молока все больше сокра- щалось. — Первого октября, — рас- сказывает мастер Болотовско- го молокоприемного пункта З. М. Воробьева, — колхоз «Родина» сдал 1084 килограм- ма молока. Через десять дней, то есть десятого — лишь 654 килограмма. В тот день «завернули» на Горячевскую ферму весь дневной удой. Да и как было принять такую продукцию, если по механиче- ской загрязненности молоко относится к третьей группе, что уже явный брак. Весь дневной удой. Много ли это? Оказалось — двести кило- граммов, треть сдаваемого кол- хозом за день. И эта цифра нуждается в уточнении. Не двести (жирность высокая — 4,4 процента), а 244 кило- грамма молока. Когда на второй день я по- интересовался у колхозного зоо- техника, почему так случи- лось и какие меры приняты, тот честно ответил: «Я об этом еще ничего не знаю». Старшая доярка Горячевской фермы Р. И. Иванова была бо- лее откровенной, заявив, что это вина самих работников фермы, которые терпимо отно- сятся к недостаткам, не сле- дят за чистотой поддоинок и фильтрующего материала. Все

надежды возлагают на будущее, когда строители сдадут в экс- плуатацию новое типовое зда- ние на 200 голов. Новый двор — это дело бу- дущего. Ведь выполнение пла- на по молоку не отложишь до возведения комплекса, произ- водство молока надо увеличи- вать сейчас. А вот с выполнением соци- алистических обязательств по продаже молока государству колхозу «Родина» явно не справиться и нынче. За де- вять месяцев уже недоано 763 центнера продукции. Да и как можно выполнить с каж- дым годом увеличивающиеся планы и обязательства (жизнь настоятельно требует), если колхоз не имеет даже заплани- рованного на этот год пого- ловья коров. Хлопотным пока- залось кое-кому возиться с от- бором молодняка. К тому же помещений не хватает. Не же- лая утруждать себя этим во- просом, тут все надежды воз- ложили на повышение продук- тивности скота, перевыполне- ние плановых заданий по на- дою. А из этого ничего не вышло. Расчеты на резкий подъем продуктивности явно не оправдались. На первое января 1973 года в колхозе необходимо иметь 320 коров — это по плану. Сейчас их только 297. Для по- полнения стада, по словам зоотехника Ю. В. Иванова, име- ется более 90 нетелей, преоб- ладающая часть которых в бу- дущем году позволит значи- тельно увеличить дойное пого- ловье. Предпринимаются неко- торые другие меры, направлен- ные на увеличение продуктив- ности, в частности, измельче- ние и запаривание соломы. Уже с первого октября правлением колхоза решено одновременно с пастбой выделывать коровам ежедневно по 4 килограмма се- на, 3 килограмма соломы, вы- давать барду. Выполняется ли это реше- ние? — За первую декаду октяб- ря солому коровам давали только два раза, барду — так- же дважды, — говорит доярка Г. С. Минина. Хорошее решение вновь по- висло в воздухе.

Ю. Воробьев.

Колонка информации

Отчет исполкома

Сессия Матюшкинского сель- совета заслушала на своем оче- редном заседании отчет предсе- дателя исполкома А. И. Петро- вой о работе исполкома за от- четный период. В докладе от- мечались успехи в развитии сельского хозяйства, народного образования и здравоохра- нения, культурного благосостоя- ния трудящихся. Вместе с тем были вскрыты недостатки в ра- боте, намечены меры по их устранению. В обсуждении доклада при- няли участие: А. Ф. Петрова — директор Матюшкинской сред- ней школы, А. А. Горохова — бухгалтер колхоза имени Жданова, И. К. Гусаров — кузнец совхоза «Варыгинский», М. Ф. Александрова — заведующая Барабанским медпунктом и д. гие.

А. ИВАНОВА.

После реконструкции

С каждым годом улучшается торговое обслуживание тружен- ников деревни. Постоянно рас- тет на селе число торговых предприятий, меняется облик магазинов. На днях после капитального ремонта распахнул свои двери перед покупателями Макушин- ский сельмаг. После реконструкции торго- вого зала этот магазин своими удобствами для продавцов и покупателей впрямь конкуриро- вать с городскими собратями.

А. ДУБРАВИН.

Пополнение

Г. Золотов, М. Кузнецова, Е. Кузьмина, В. Данилова, Н. Павлова. Люди, носящие эти фамилии, или главы, или же члены семей, подавших в этом году заявления о вступле- нии в члены колхоза «XXI партсъезд». Их просьба была удовлетворена. Вновь принятые колхозники, а также члены их семей нашли свое призвание на полях и фермах хозяйства. Н. СЕРГЕЕВА, председатель исполкома Звэнского сельсовета.

Совещание специалистов

Совещание с агрономами, зоотехниками, экономистами колхозов и совхозов провело районное управление сельского хозяйства. Главный вопрос, обсужденный специалистами, — составление мероприятий по увеличению производства и про- дажи продукции сельского хо- зяйства на 1973 год. На совеща- нии выступил начальник управ- ления А. М. Морозов.

Ю. ИВАНОВ.

Первые «трофеи»

Удачно начался сезон для многих охотников района. Так, И. Илларионов из дер. Мамо- ны убил кабана. По такому же «трофею» досталось и на долю охотников М. Дмитриева из де- ревни Высокая Гора, А. Фроло- ва из деревни Ступино. С 14 октября в районе нача- лась охота на зайцев и лис.

В. ПУХОВИКОВ.

ПОКАЗАТЕЛИ,

характеризующие качество молока, поступившего на Опочечский маслозавод за девять месяцев 1972 года

Наименование хозяйств	Сред. жир. (в %)	Товарность (в %)	Возврат (в тонна)	По кислотности (в процентах)			По чистоте (в процен- тах)			Доплата за качество (в руб.)	Удержания за качество (в руб.)
				17°	18°	19-20°	1 гр.	2 гр.	3 гр.		
Красный фронтвик»	3,59	91	0,2	3	40	57	57	43	—	177	2632
«Вангард»	3,49	86	1,3	7	66	27	0	82	8	151	564
«Варыгинский»	3,47	89	5,4	5	47	48	5	95	—	172	1686
«Имени Мичурина»	3,46	84	5,3	5	42	53	—	91	9	127	1362
«Духовский»	3,46	86	3,5	13	53	34	—	87	13	1127	2897
«Большевик»	3,45	86	2,7	1	62	37	—	96	4	75	2132
«Коржай»	3,44	89	1,0	12	60	28	6	91	3	613	1313
«Победа Ильича»	3,44	89	2,0	4	44	52	—	94	6	76	901
«Салют»	3,43	83	3,1	14	51	35	—	94	6	403	717
«Путь к коммунизму»	3,41	90	1,6	15	57	28	56	44	—	507	92
«Красный Октябрь»	3,41	87	1,5	9	51	40	4	93	3	243	1072
«Имени Любимова»	3,41	89	1,0	14	54	32	—	96	4	506	1076
«Родина»	3,37	88	1,2	8	51	41	—	93	7	55	805
«Наперед»	3,36	88	1,9	3	54	43	11	89	—	127	1466
«Имени Жданова»	3,34	88	1,6	3	37	60	—	95	5	66	1377
«Организатор»	3,34	90	1,6	10	50	40	—	91	9	248	976
«Красное Заречье»	3,32	82	7,5	9	41	50	—	91	9	172	998
«Советы Ленина»	3,31	90	0,1	—	48	52	—	100	—	—	1030
«XXI партсъезд»	3,28	88	3,7	8	61	31	9	84	7	212	880



Туркменская ССР. Массовую уборку хлопка ведут механизаторы совхоза «Теджен» Марыйской области. Хлопкоробы решили завершить уборочную страду к 55-летию Великого Октября и дать стране 8200 тонн сырья. НА СНИМКЕ: уборка хлоп- ка. Фото К. Мурадова.

Строки из писем

В пос. Глубокое есть колодец, водой которого пользуются столовая и многие рабочие. Колодцу нужен ремонт — заменить свех сруба сгнившие доски, сделать крышку, скамейки для ведер, засыпать вокруг гравием.

Об этом говорят в конторе совхоза, сельсовете, медпункте. Говорят, но никто не хочет сделать доброе дело.

В. Перк.

Несмотря на то, что в колхозах много разной техники, без лошадей на селе не обойтись. Они нам нужны, и отношение к ним должно быть заботливое. А вот в колхозе «Урожай» лошадей не берегут. Их больше стегают кнутом, чем кормят. Берут лошадей без разрешения бригадира, а после работы пускают на выпасы без травы. Сбруя находится у ездовых дома.

У нас трудность с питьевой водой. В дер. Куденково нет оборудованного колодца. Летом в «самодельные» колодцы попадает дождевая вода, зимой их заносит снегом. Нужна жителям либо колонка, либо настоящий колодец.

А. Федоров.

По следам неопубликованных писем

Житель деревни Зябки Звонского сельсовета М. Тихонов написал в редакцию о том, что в сентябре его дом был отключен от электросети. Письмо было направлено в Опочецкий район электрических сетей. Начальник участка Г. Ф. Клейменов сообщил редакции, что 9 октября дом М. Тихонова подключен к электросети.

Как хранить в условиях зимы картофель, лук, капусту, чтобы не проросли и не гнили?

Для хранения пригодны картофель и овощи здоровые, без механических повреждений. При уборке начальные признаки некоторых болезней у картофеля, например анаэробиз, не заметны. Поэтому клубни, предназначенные для хранения, на всякий случай лучше выдержать во временных кучах в течение двух недель, слегка укрыв их соломой, после этого просушить и перебрать, отбирая маточные клубни, больные и механически поврежденные.

ДЛЯ КАРТОФЕЛЯ в подвалах и погребах делают небольшие закрома с высотой насыпи клубней до 1 — 1,2 метра. Лучше, если закрома имеют приподнятый от земли на 10 — 15 сантиметров деревянный решетчатый пол для естественной вентиляции. При хранении небольших партий картофеля с засыпкой клубней высотой меньше метра закрома устраивают непосредственно на земле.

ОВОЩИ НА ЗИМУ

Уборка корнеплодов — моркови, свеклы, репы также проводится со всеми предосторожностями и в оптимальные сроки. Морковь, свеклу, репу осторожно отряхивают от земли. Тщательная очистка корнеплодов даже тупой стороной ножа повреждает кожицу. Особенно уязвима к механическим воздействиям морковь. У корнеплодов обрезают ботву, не повреждая мякоти. Нельзя ботву откручивать. Затем корнеплоды слегка просушивают.

МОРКОВЬ лучше хранить в штабелях или пирамидах с переслойкой каждого ряда слегка увлажненным чистым песком. Ширина пирамиды — не более 1 метра, длина — в зависимости от объема хранимой продукции. Высота штабеля 70 — 80 сантиметров. На земляной пол насыпается песок толщиной 6 — 7 сантиметров, на него укладываются корнеплоды. Внешний ряд головкой наружу, в середине

осторожно насыпаются корнеплоды в один слой. Затем морковь засыпается песком слоем около 2 сантиметров. Так же выкладываются последующие слои, но с уменьшением размеров длины и ширины на 2 — 3 сантиметра, чтобы получился штабель усеченной формы. Сверху корнеплоды засыпают свежим песком слоем 4 — 5 сантиметров.

Хорошие результаты получаются при хранении моркови в полиэтиленовых мешках емкостью около 30 килограммов.

После наполнения мешков корнеплодами их укладывают на полу или на стеллажах и оставляют с открытым верхом. При таком способе держится стабильная температура с оптимальной относительной влажностью воздуха. Корнеплоды моркови меньше сохнут, не увядают, сохраняют хороший внешний вид. В полиэтиленовых мешках хорошо хранятся и другие корнеплоды — свекла, репа, хрен.

ЛУК И ЧЕСНОК убирают при достижении полной спелости. Признаки созревания — пожелтение зеленых листьев, покрытие луковиц одной-двумя чешуями. Убранный лук при хорошей погоде сушат десять дней. Чем лучше просушен лук,

тем дольше он хранится. После просушки у лука обрезают корешки и листья, оставляя шейку длиной 2 — 3 сантиметра. Хорошо хранятся острые сорта лука «бессоновский», «спасский», «ростовский», «арзамасский», «стригуновский». Лук и чеснок кладут на стеллажи слоем в 3 — 4 луковицы. В подвалах, погребах хорошо хранится чеснок в полиэтиленовых мешочках вытянутой формы весом 3 — 4 килограмма.

После закладки плодово-овощной продукции в хранилище создают оптимальные температурно-влажностные условия. Температура и относительная влажность воздуха соответственно требуется для картофеля 2 — 3 градуса и 90 — 95 процентов, для свеклы 0 — 1 градус и 90 — 95 процентов, для моркови — минус 1 — плюс 1 до 90 — 95 процентов, для капусты — 0 — 1 и 90 — 95 процентов, для лука и чеснока — 1 — 3 и 75 — 80 процентов.

2 — 3 раза в неделю в хранилище проверяют температуру, не допуская ее повышения или понижения. При резком отклонении температуры надо либо утеплить хранилище (зимой) либо проветрить.

А. ПЕРШУТИН,

кандидат сельскохозяйственных наук, С. КРУТЫПОРОХ, агроном.



Туркменская ССР. 900 тысяч гектаров засушливых земель Каршинской степи в этом году получают живительную влагу Амударьи. На трассе 106-километрового Ульяновского оросительного канала гидростроители ведут монтаж водоподъемных агрегатов на насосных станциях.

НА СНИМКЕ: «летучка»

(слева направо) — начальник 2-го участка Анатолий Кернос, главный инженер СМУ-7 Леонид Янин, начальник СМУ-7 Павел Пак, монтажник Хамза Гилфанов и начальник автоколонны Джуманазар Хайназаров на второй насосной станции.

Фото К. Халлыева.

Фотохроника ТАСС.

«Сельхозтехника» примет заказ Всем фермам справы

Сенаж становится незаменимым кормом на фермах. Решается и проблема хранения провяленной травы: предприятия парализуют выпуск сенажных башен. Теперь открывается возможность подкрепить эти башни специальной техникой: создан комплекс машин. В него входят распределитель сенажа в башнях РМБ-9,15, разгрузчик РБВ-6 и транспортер ТКС-6.

Новое оборудование, работающее от электродвигателей, надежно и высокопроизводитель-

но. Так, производительность распределителя сенажной массы — около 30 тонн, разгрузчика — шесть тонн в час. Транспортер, доставляющий корма от башен в коровники, за час может перевезти девять тонн сенажа.

Обслуживает комплекс машин один человек. Экономический эффект весьма нагляден. Производительность труда повышается на 200 процентов, затраты труда и эксплуатационные издержки, напротив, снижаются соответственно на 70 и 40 процентов.

(Корр. ТАСС)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17 ОКТЯБРЯ

15.40 — «Горький — певец рабочего класса». Передача 1-я. 16.40 — Для школьников. «Мы учимся в Москве». Музыкальный очерк. 17.30 — Для детей. Мультфильм. 17.45 — Новости. 17.50 — «Наш край». 18.00 — «Дружба крепнуть». Встреча в студии с гостями из округа Гера Германской Демократической Республики. 18.30 — Ленинский университет миллионов. «Развитие национальных отношений в ходе социалистического строительства». 19.15 — «Театральная ночь». Телевизионный музыкальный фильм. 19.35 — «Советник Вацатко принимает меры». Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма. 1 и 2 серии. 21.00 — «Время». 21.30 — «Алло, мы ищем таланты!». 23.00 — Новости.

18 ОКТЯБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Мы учимся в Москве». Музыкальный очерк. 10.35 — М. Горький. «Зыковы». Спектакль Московского драматического театра имени Пушкина. 13.00 — Программа телевизионных документальных фильмов. 13.45 — «Сельская страда». 16.25 — «Геология». Учебная передача по географии. 17.00 — Для детей. «Приходи, сказка!». 17.30 — «Союз нерушимый». Кабардино-Балкарская АССР. 18.00 — Новости. 18.10 — Выступление государственного ансамбля танца «Будапешт». 18.30 — Новости. 18.40 — «Песня моя тебе, Комсомольск!». Телефильм. 19.00 — «Накануне пуска». Репортаж со строительства Печорского завода

коллекторно-дренажных труб. 19.15 — «Советник Вацатко принимает меры». 3 и 4 серии. 21.00 — «Время». 21.30 — «Поет народный артист УССР Анатолий Соловьяненко». 22.00 — Футбол. Отборочный матч чемпионата мира. Сборная Ирландии — сборная СССР. По окончании — новости.

19 ОКТЯБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для детей. «Приходи, сказка!». 10.15 — «Три тополя на Плющихе». Художественный фильм. 11.30 — «Труд — источник богатства нашего общества». 12.00 — «Очей очарование». Музыкально-литературная композиция. 12.30 — «Завод». Телевизионный документальный фильм. 14.00 — «Сельская страда». 16.35 — «Зоология». Учебная передача. 17.00 — «Беседа о воспитании». «Личный пример родителей в воспитании детей». 17.30 — «Детский сад и заботы взрослых». Тематическая передача. 17.50 — «Заветная мечта». Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.10 — Ленинский университет миллионов. «Пути повышения эффективности общественного производства». 18.40 — Концерт. 18.50 — «Москва и москвичи». Телеобзор. 19.20 — «Советник Вацатко принимает меры». 5 и 6 серии. 21.00 — «Время». 21.30 — «Встречи на концертах в Молдавии». 22.35 — Спортивный дневник. 23.00 — Новости.

20 ОКТЯБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «Читайгород». 10.15 — «Выстрел на границе». Художественный фильм. 11.25 — Выступление писательницы Т. Тасс. 11.45

— «Шахматная школа». 12.15 — Концерт популярной классической музыки. 13.00 — Программа документальных фильмов. 14.00 — «Сельская страда». 16.15 — «Рассказы о профессиях». 16.45 — «Русская правда». Учебная передача по истории. 17.15 — Для школьников. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда заслуженным строителем РСФСР А. Е. Бочкиным. 18.00 — Новости. 18.10 — «В начале пути». Канночерк. 18.30 — «По вашим письмам». На вопросы телезрителей отвечают руководители жилищно-коммунальных служб Пскова. 19.00 — «Союз нерушимый». Литовская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — «Дон Кихот». Художественный фильм. 23.05 — «Спортлото». Тираж. 23.25 — Новости.

21 ОКТЯБРЯ

9.05 — «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Для детей. «Приходи, сказка!». 10.00 — «Утренняя прогулка». Концерт. 10.40 — Кинопрограмма. «Хочу все знать». 11.15 — «Человек и закон». 11.30 — «Экран собирает друзей». СССР — ГДР. 12.15 — «Актуальные проблемы науки и культуры». «Пути ускорения научно-технического прогресса». 12.45 — Танцует «Кабардинка». Фильм-концерт. 13.00 — На вопросы телезрителей отвечает министр строительства и эксплуатации автомобильных дорог РСФСР А. А. Николаев. 13.30 — «Поэзия». 13.50 — «Музыкальные встречи». 14.30 — «Здоровье». Ведет передачу врач Ю. Белячикова. 15.00 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Динамо» (Тб.). Трансляция с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 16.45 — Впервые на нашем телеэкране. «Тропой бескоры-

стной любви». Художественный фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — «Маугли». Мультфильм. 5 серия. 18.30 — «Арлото». 19.35 — «Мопед». Премьера телеспектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама». 23.00 — Новости.

22 ОКТЯБРЯ

9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — Репортаж со строительства Зейской ГЭС. 10.30 — «Музыкальный киоск». (Цв.). 11.00 — «Театр юного зрителя». А. Исарова. «Сколько будет дважды два?». 12.00 — Концерт народной артистки Молдавской ССР Тамары Алешинной. 12.30 — «Для воинов Советской Армии и Флота». 13.00 — «Литературные встречи». 14.10 — «Дворянское гнездо». Художественный фильм. (Цв.). 16.00 — «Сельский час». 17.00 — «Ваше мнение». (Цв.). 18.10 — Программа мультфильмов. (Цв.). 18.40 — «Клуб кинопутешествий». (Цв.). 19.30 — Авторский вечер Расула Гамзатова. В перерыве (20.45) — «Время». 22.15 — Программа документальных фильмов. 22.50 — Новости.

Извещение

20 октября 1972 года в 18 часов 10 минут в районном Доме культуры состоится публичная лекция на тему «Эдуард Константинович Циолковский — основоположник космонавтики». Лекцию читает член общества «Знание» директор мемориального музея космонавтики внук Циолковского Костянтин А. В.

После лекции — кино.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

«МАЯК»

Новый художественный фильм

«РУССКОЕ ПОЛЕ»

Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента — организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера и корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 3230

Тираж 6100